

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Василенко Ирины Васильевны
«Культурный дискурс в региональном медиаполе: лингвистические параметры»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по
специальности 10.02.01 – русский язык**

Тема диссертации нам представляется **актуальной и теоретически значимой**. В работе поставлены и решены важные исследовательские задачи: выделен и конституирован новый субдискурс – культурный медиадискурс, являющийся одним из основных типов дискурсов в массмедиа; определены критерии его научного анализа; описан его жанровый репертуар, а также выявлены его универсальные и культурно-специфические коммуникативные особенности.

Научная новизна данного исследования не вызывает сомнений. Несмотря на то что медиатексты культурной направленности привлекали внимание исследователей и некоторые их характеристики описывались в работах по медиалингвистике, тем не менее до сих пор не существует комплексного описания данного субдискурса, его структурообразующих черт, доминирующих стратегий и тактик. С этой точки зрения диссертация И.В. Василенко восполняет данный пробел. Новым являются выделенные в исследовании дискурсообразующие медиастратегии, формирующие изучаемый субдискурс, его коммуникативно-стилистическую структуру. В данном аспекте культурный медиадискурс не рассматривался. Новым и перспективным представляется разработка и введение понятия «медиастратегии», которое отражает специфику функционирования медиадискурса.

Выдвинутые в автореферате теоретические положения, выносимые на защиту, представляются интересными и убедительными. Автор на богатом иллюстративном материале показывает стилистические и коммуникативные особенности культурного медиадискурса.

Хочется особо отметить, что диссертанту удалось достаточно полно на сегодняшний день описать исследуемый субдискурс с точки зрения современных подходов в лингвистике. Также несомненным достоинством работы, на наш взгляд, является представленная в работе модель описания регионального медиадискурса культуры, учитывающая тематические детерминанты, дискурсообразующие медиастратегии и жанровый репертуар изучаемого субдискурса.

Практическая значимость исследования проявляется в том, что его результаты можно использовать в вузовских курсах медиалингвистики, коммуникативистики, дискурсологии, регионоведения и др.

Выводы исследования представляются убедительными и доказанными. Участие в конференциях и опубликованные статьи свидетельствуют о достаточной апробации представленной концепции.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование Василенко Ирины Васильевны «Культурный дискурс в региональном медиаполе: лингвистические параметры» полностью соответствует паспорту научной специальности 10.02.01 – русский язык и критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры стилистики русского языка
факультета журналистики

МГУ имени М.В. Ломоносова

Наталья Ивановна Клушина

Диплом доктора наук серия ДДН № 011045

Шифр специальности 10.01.10 - журналистика

125009

Москва, ул. Моховая, д.9.

Тел.: 8 (905) 5868019

nklushina@mail.ru

5 ноября 2015 г.

